



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

11 февраля 2025 года, № 29 (8873)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Представлена
информация
о работе в сфере
атомной энергетики

Президент Шавкат Мирзиёев
10 февраля провел совещание
по текущей работе в области
атомной энергетики и приоритетным
задачам на перспективу.

Для обеспечения растущих потребностей населения и отраслей экономики в нашей стране задействуются все источники энергии. Помимо традиционных мощностей генерации, за последние годы введено в эксплуатацию около 4 гигаватт альтернативной энергетики, что позволило увеличить долю зеленой энергии до 16 процентов.

В течение следующих пяти лет планируется создать дополнительные мощности возобновляемых источников энергии на 25 гигаватт. Это позволит довести производство зеленой энергии до 64 миллиардов киловатт-часов. В целом поставлена цель к 2030 году увеличить долю зеленой энергии в генерации страны до более чем 50 процентов.

Производство электромобилей, электроники, развитие цифровых технологий, искусственного интеллекта, майнинга и других отраслей резко увеличивает спрос на энергию. В настоящее время многие государства ищут пути перехода на новые типы энергии. Традиционные ископаемые энергоносители постепенно уступают место возобновляемым источникам. Уже сегодня на альтернативную энергию приходится 42 процента общего объема мировой генерации.

Оптимальным решением для создания долгосрочных энергетических мощностей является атомная энергетика. Сегодня в мире эксплуатируется 417 атомных реакторов общей мощностью 375 гигаватт. Строятся новые атомные станции, многие государства включили атомную энергетику в свои стратегии развития.

Наша страна, располагающая собственными запасами урана, также планирует создать долгосрочную энергетическую базу. В частности, разработан проект по строительству реакторов малой мощности. 5 декабря 2024 года в Самарканде прошла международная конференция по вопросам использования атомной энергии.

На совещании ответственные лица представили информацию о проводимой работе по развитию атомной энергетики.

Глава государства дал указания по подготовке специалистов для будущей станции и отрасли в целом, обеспечению безопасности на уровне требований Международного агентства по атомной энергии. Отмечено, что внедрение подобных технологий повысит конкурентоспособность экономики и создаст благоприятную базу для долгосрочного роста.

УЗА.

Границы партнерства

Узбекская культура в Вашингтоне вызвала среди зрителей ажиотаж

В столице США на сцене Центра исполнительских искусств имени Джона Кеннеди «Миллениум» состоялся первый в истории Вечер культуры Узбекистана.

Это знаковое мероприятие, организованное посольством нашей страны в США в сотрудничестве с Центром имени Джона Кеннеди и ансамблем «Халқар дистилия», вызвало огромный интерес у американской публики. В нем также приняли участие послы и представители дипломатического корпуса, сотрудники Конгресса США, Белого дома, ведомств и агентств США, а также соотечественники, проживающие в разных регионах Соединенных Штатов и Канады.

Центр Кеннеди — одна из самых престижных площадок мира — ежегодно принимает более 3 миллионов посетителей и организует около 2 тысяч мероприятий. Основанный в 1971 году, он является национальным мемориалом в честь 35-го президента США Джона Ф. Кеннеди. В Центре расположено несколько концертных залов, включая оперный театр, концертный зал и несколько театральных сцен.

В программу вечера вошли выступления известных узбекских исполнителей Хуршида Расулова, Фуркатбека Аширалиева, Эмурода Ахмедова, виртуозные исполнения на дайре от Дилшода Юлдошева, вокальные выступления оперного баритона Узбекистана Женисбека Пяззова, который исполнил арии из мировых опер, а также знаменитый танец «Лазги», внесенный в Репрезентативный список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО.

Особое внимание также привлекли зажигательные народные танцы «Лаган» и «Андижанская полька» в исполнении Шерзода Кенжабаева и Дилором Мадрахимовой. Финальным аккордом стало исполнение песни «Узбекистоним». **2**

НС ДОСТОЯНИЕ

Духовный кладезь мировой цивилизации

Мировая общественность отметила 584-летие со дня рождения славного сына узбекского народа, великого поэта и мудрого государственного деятеля Алишера Навои.

Вклад каждого народа в мировую цивилизацию и культуру измеряется заслугами его гениев, их художественными произведениями, научными открытиями. Патриот и гуманист, просветитель и мыслитель Алишер Навои оставил неизменный след в развитии мировой культуры и литературы. Его уникальное творческое наследие — бесценный подарок человечеству.

Праздничные мероприятия прошли по всей республике. Главное из них состоялось на столичной Аллее литераторов. Почтить память основоположника узбекского литературного языка пришли навоиведы, историки, филологи, литературоведы, поэты, писатели, представители общественности, молодежь. Навои по праву был и остается духовным светочем узбекского народа. Его имя неподвластно времени. Воспетые им ценности всегда актуальны. Под его духовным началом Узбекистан вступил на независимый путь развития, объявив 1991-й Годом **4** Алишера Навои.



Фото Ю. Буркова.

НС ЗА СРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Неиссякаемый источник силы и вдохновения

В Навоийской области прошел традиционный международный симпозиум «Алишер Навои и Восточный Ренессанс».

В эти дни мировое сообщество отмечает 584-летие со дня рождения выдающегося поэта, государственного и общественного деятеля Алишера Навои, которого весь тюркский мир с почтением называет «солнцем нации». Он посвятил жизнь повышению статуса тюркского языка, признанию возможностей

туркской литературы в мире, утверждению в обществе принципов гуманизма и справедливости.

На протяжении почти шести веков человечество наслаждается творчеством поэта, чье величественные стихи не знают ни пространственных, ни временных границ. Каждое поколение открывает новые страницы его произведений. В годы независимости творения Алишера Навои стали источником огромной духовной силы для нашего народа. В 2016 году глава государства на встрече

с избирателями Навоийской области выдвинул предложение о проведении в регионе, носящем имя поэта, традиционной международной конференции.

На днях принято постановление Президента «О мерах по широкой популяризации творческого наследия великого поэта и мыслителя Мир Алишера Навои в стране и мире и проведению на высоком уровне Года Алишера Навои в Навоийской области». В нем определены задачи по изучению наследия по-

этва на более высоком уровне, проведению системных научных исследований в стране и за рубежом и публикации их результатов. Предусматривается создание научных, художественных и популярных произведений, посвященных жизни, деятельности и творчеству Навои, издание трудов зарубежных ученых-навоиведов и творческих деятелей на узбекском языке.

Документом была поставлена задача по проведению на высоком уровне IV Междуна-

родного симпозиума «Алишер Навои и Восточный Ренессанс» и мероприятий по чтению произведений поэта с участием отечественных и зарубежных ученых, творческой интеллигенции и широкой общественности.

В симпозиуме приняли участие известные навоиведы, писатели и поэты, общественные деятели из около 20 стран. Специально к мероприятию издан трехтомный сборник научных статей и исследований, представленных **3** участниками.

НС ДИАЛОГ

Устранить недостатки общими усилиями

Въезжая на места, сенаторы изучают деятельность местных Кенгашей народных депутатов и проводят встречи с жителями.

Инновации
на производстве

В рамках поездки в Хорезмскую область заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам и экологии С. Абдикаримова посетила теплицу ООО «Gurlan Global Tekst» в Ургенчском районе. Здесь на шести гектарах трудятся 60 человек. В планах создать до конца года еще 40 рабочих мест. Сенатор встретился с активистами махаллей и предпринимателями. На конкретных примерах она рассказала о задачах, вытекающих из нормативно-правовых актов по под-

держке тепличных хозяйств и предпринимательства.

С. Абдикаримова ознакомилась с работой Кенгаша народных депутатов Гурленского района. Рассмотрены вопросы по реализации недавно принятого постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса, направленного на улучшение организации деятельности местных Кенгашей народных депутатов. Обсуждались конкретные меры по повышению эффективности работы, улучшению условий для реализации местных инициатив.

Сенатор посетила предприятие ООО «Gurlan Global Tekst», где активно внедряют инновационные подходы. На производстве установлены солнечные панели мощностью 50 киловатт, что способствует значительному улучшению энергоэффективности. В рамках реализованного недавно проекта создано 360 рабочих мест. С. Абдикаримова дала рекомендации по дальнейшему развитию местных предприятий. **2**

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Электоральный подход в оценке деятельности

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Исходя из партийных приоритетов депутаты рассмотрели отчеты Кабинета Министров, Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана), обсудили актуальные законопроекты.

Экономический блок в приоритете

На заседании фракции УзЛиДеп в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждено значение официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Малайзию в развитии двустороннего сотрудничества.

Благодаря активному и доверительному политическому диалогу между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Премьер-министром Малайзии Абдрамом Ибрагимом взаимоотношения обогатились новым содержанием и поднялись на более высокий уровень. Укрепляются взаимовыгодные торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи.

Депутаты обсудили отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» в 2024 году согласно целям и задачам партии.

Отмечалось, что принятые все необходимые меры по обеспечению своевременной и качественной реализации приоритетных направлений и целей, определенных в программе. Балловый внутренний продукт вырос на 6,5, промышленность — на 6,8, строительство — на 8,8, сфера услуг — на 7,7, сельское хозяйство — на 3 процента.

В целях кардинального повышения производительности и рентабельности в сельском хозяйстве в регионах запущено 12 агрогородочных центров на 329,8 миллиарда сумов и мощностью 96,5 тысячи тонн, создано более 500 рабочих мест. В регионах на 50 тысячах гектаров выращиваются овощи с использованием интенсивной технологии. **2**

Устранить недостатки общими усилиями



Обращения на контроле

В Кумкурганском районе Сурхандарьинской области состоялся выездной прием председателя Комитета верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции А. Эшмурова.

Для более эффективного рассмотрения волнующих жителей проблем создан рабочая группа, в состав которой вошли представители Сената Олий Мажлиса, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, здравоохранения, дошкольного и

школьного образования, Национального агентства социальной защиты при Президенте.

На приеме заслушано 352 обращения, 75 из них оперативно решены на месте. Это вопросы оказания материальной и медпомощи, субсидирования, погашения кредитов, выделения земельных участков, недовольство граждан решениями судов. 279 обращений направлены в соответствующие органы для дальнейшего рассмотрения. Все они взяты на контроль.

Образцовый районный Кенгаш

Постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса предусмотрено обеспечение деятельности по одному районному

(городскому) Кенгашу в каждом районе в первой половине 2025 года. В Навоийской области в качестве эксперимента выбран Кызылтепинский районный Кенгаш народных депутатов.

В рамках рабочей поездки сенатор К. Турсунов провел встречу с депутатами местного Кенгаша района. Он разъяснил суть и содержание документа, дал рекомендации по ключевым критериям деятельности Кенгаша.

Одним из главных вопросов обсуждения стало повышение активности депутатов на местах, необходимость усиления их взаимодействия с населением,

практическая реализация мер, направленных на поддержку малообеспеченных граждан и содействие выходу из бедности.

Также К. Турсунов в Хатырчинском районе встретился с председателями постоянных комиссий районного Кенгаша народных депутатов, депутатами и представителями политических партий. Разговор велся о рассмотренных на третьем пленарном заседании Сената законах. Внимание акцентировалось на обеспечении верховенства закона, защите прав человека, укреплении экономической стабильности, воспитании подрастающего поколения, усилении социальной защиты населения.

Обсуждена дорожная карта по социально-экономическому развитию Хатырчинского района. Она была сформирована на основе решений Президента, постановлений Олий Мажлиса и

правительства, договоренностей, достигнутых в ходе зарубежных визитов на высшем уровне. Сенатор подчеркнул, что своевременное и эффективное выполнение документа является важным шагом для достижения устойчивого развития региона.

К. Турсунов в Алматском районе ознакомился с работой по социальному-экономическому развитию территории. Рассмотрена деятельность по созданию рабочих мест, особенно для женщин и молодежи. Сенатор изучил механизмы поддержки предпринимательства, реализацию инвестиционных проектов и расширение программ занятости.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Узбекская культура в Вашингтоне вызвала среди зрителей ажиотаж



Зал «Миллениум» Центра Кеннеди был полностью заполнен, и спрос на билеты значительно превысил количество доступных мест. Трансляция мероприятия через социальные сети Центра Кеннеди позволила расширить аудиторию, но многие зрители после концерта обратились с просьбой организовать еще более масштабное мероприятие, посвященное узбекской культуре.

По словам директора по международным программам Центра Кеннеди Терезы Лагаммы, интерес американской публики к культуре Узбекистана оказался невероятно высоким.

— Мы были поражены энергией, динамичностью и глубиной выступлений. Это мероприятие открыло для нас новый мир богатейшей культуры Узбеки-

стана. С нетерпением ждем возможности представить еще больше узбекского искусства нашей аудитории, — заявила она после концерта.

— Как спикер Университета Джорджа Вашингтона меня заинтересовало это событие во время занятий по телевещанию. Это был невероятный опыт, который открыл для меня новый взгляд на культуру вашей страны. Надеюсь, смогу посетить Узбекистан в ближайшем будущем, — отметила ведущий телеканала Университета Джорджа Вашингтона Тэррин Мэллон.

Директор танцевального центра «Silk Road Dance», известный хореограф Лаурель Грэй отметила:

— В Центре Кеннеди на долгожданной программе узбекской культуры мы увиде-

ли весь спектр узбекской музыки и танца — от традиционной до популярной, от оперы до народных танцев, представляемых лучшими артистами Узбекистана. Все билеты были распроданы, и я уверена, что узбекской культуры появится еще больше поклонников. Благодаря трансляции «Millennium Stage» люди со всего мира могут увидеть этот концерт. Спасибо правительству Узбекистана за организацию. Это великолепный вечер!

Бывший специальный советник Президента США по правам людей с ограниченными возможностями Сара Минкара также поделилась своими впечатлениями:

— Этот культурный вечер был поистине удивительным. Я прочувствовала разнообразие музыкальных выступ-

лений. Эта музыка объединяет Восток и Запад, разные традиции и культуры. Мне это было особенно близко, и я увидела прекрасное пересечение культурных традиций. В прошлом сентябре посетила Самаркандин, Бухару и другие города Узбекистана, а этот концерт еще больше вдохновил меня вернуться и глубже погрузиться в красоту узбекской культуры.

В ходе отдельной встречи узбекских дипломатов в США с представителями центра была достигнута предварительная договоренность об организации более масштабного мероприятия в честь 34-летия независимости Узбекистана в сентябре 2025 года.

ИА «Дунё».

Электоральный подход в оценке деятельности



Депутаты положительно оценили проводимую работу по обеспечению реализации задач, определенных в программе. После вопросов-ответов утвержден отчет Кабинета Министров по реализации госпрограммы в 2024 году.

На заседании члены фракции обсудили законопроект, направленный на дальнейшее совершенствование системы доверия требований кредиторов, обеспеченных залогом.

Документом вносятся изменения и дополнения в Гражданский и Налоговый кодексы, законы «О залоге», «Об ипотеке», «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» и «О неплатежеспособности».

После вопросов-ответов проект закона поддержан депутатами.

В центре внимания туризм и образование

На заседании фракции Демократической партии «Милли тикини» в Законодательной палате рассмотрен отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» в 2024 году.

Отмечено, что последние годы большое внимание уделяется развитию туризма. За счет инвестиций предпринимателей на 6,5 триллиона сумов открыты гостиницы на 24 тысячи мест.

За отчетный год экспортировано турбуслуг в объеме 3,5 миллиарда долларов. Для улучшения привлекательности страны в этом направлении назначены представители и послы туристского бренда Узбекистана в Великобритании, Японии, Китае, Германии и США.

В целях увеличения охвата и создания благоприятных условий открыто 96 государственных дошкольных образовательных организаций. Общее количество детских садов достигло 6 915, негосударственных увеличено до 31 140. Показатель по охвату достиг 76 процентов.

Также 160 школ переданы спортивное оборудование на 61,8 миллиарда сумов, национальные музыкальные инструменты — на 46 миллиардов су-

мов. Поставлено 2 213 компьютерных классов. Запущен бесплатный школьный автобус для учащихся 100 школ, расположенных в отдаленных районах Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областей.

Члены фракции уделили внимание работе, проводимой в сфере образования. Для реализации программы «Комфортная среда для образования» проведена перегруппировка 9 920 общеобразовательных школ, в 6 099 обеспечены централизованной питьевой водой.

Депутаты внесли предложения по выведению качества образования на новый уровень, укоренили подготовки педагогов и воспитателей. Члены фракции получили подробные ответы от руководителей профильных министерств и ведомств по аспектам госпрограммы, отвечающим интересам электората партии.

Рассмотрен доклад о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсмана) за 2024 год.

В адрес омбудсмана поступило 23 422 обращения. Чаще всего обращались юридические и физические лица из Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областей и города Ташкента, меньше всего — из Республики Каракалпакстан и Навоийской области. Телефоном доверия омбудсмана воспользовались 4 748 человек, что на 29 процентов больше, чем в 2023 году.

Депутаты уделили внимание деятельности омбудсмана в сфере образования, обеспечивали права и свободу женщин, высказали мнения, внесли предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию ее работы.

Отчет о деятельности Уполномоченного по правам человека (омбудсмана) за 2024 год одобрен депутатами.

Отстаивая права человека

На заседании фракции СДП «Адолат» рассмотрен доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека (омбудсмана) за 2024 год.

В нем отмечается, что от наших соотечественников, граждан и омбудсменов иностранных государств, лиц без гражданства, общественных организаций и других юридических лиц поступило 23 422 обращения.

По результатам их изучений в государственные органы и ведомства, а также должностным лицам внесено 182 представления, запросы, заявления и иска, меры воздействия в виде заключений по устранению случаев нарушений законодательства в области прав и свобод человека, а также причин и условий, способствующих их возникновению. Меры воздействия, применяемые омбудсманом, увеличились на 7 процентов.

По итогам обсуждений доклад о деятельности омбудсмана за 2024 год одобрен депутатами.



Члены фракции также рассмотрели отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса».

За указанный период приняты меры по обеспечению здоровья населения, внесли предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию ее работы.

Массовое обследование прошли 8,1 миллиона детей и свыше 10 миллионов человек в возрасте старше 40 лет. В целях обеспечения прав и интересов трудоустроено 548,7 тысячи супружеских пар, получили кредиты на 3,3 триллиона сумов.

Члены фракции положительно оценили деятельность правительства по обеспечению реализации госпрограммы.

На заседании рассмотрен ряд других вопросов.

Сотня профессий для безработных

На заседании фракции НДПУ в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен отчет Кабинета Министров о выполнении

ченным слоям населения в разрезе регионов. В нем разработана целевая индивидуальная программа по выводу из бедности 729 тысяч семей, нуждающихся в соцзащите и экономической поддержке, оказана необходимая социальная помощь. Депутаты одобрили отчет правительства.

Члены фракции обсудили доклад Уполномоченного по правам человека (омбудсмана) о деятельности в минувшем году.

За отчетный период проведена значительная работа по рассмотрению обращений граждан, защищая их интересов, укрепление нормативной базы, гарантирующей права человека. Члены фракции выдвинули предложения по дальнейшему совершенствованию деятельности этого института.

Доклад Уполномоченного по правам человека одобрен депутатами.

На повестке — экологическая составляющая

На заседании фракции Экологической партии Узбеки-

стана в нижней палате парламента рассмотрен отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» в 2024 году.

Депутаты акцентировали внимание на вопросах достижения экологической безопасности, создания комфортной среды и обеспечения реализации государственной политики по сохранению природных ресурсов.

В рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», направленного на стабилизацию экологической ситуации, организованы системные мероприятия, высажено 225,9 миллиона деревьев и кустарников. В регионах Приаралья, Навоийской, Бухарской и Хорезмской областей создано 220 тысяч гектаров зеленого покрова. В целях предотвращения опустынивания и миграции песков, водной и почвенной эрозии, улучшения экологической обстановки на площади свыше 3,2 тысячи гектаров созданы защитные лесоносаженные насаждения.

Проведена эффективная работа по повышению рационального и эффективного использования воды. Управлениями благоустройства установлено 2 336 счетчиков воды. Доля автоматизированных сетей наблюдения в системе Узгидромета увеличена до 83 процентов. Автоматическим оборудованием оснащены 113 станций метеорологических наблюдений, 93 пункта гидрологических наблюдений, 93 пункта агрометеорологических наблюдений, 23 пункта мониторинга загрязнения атмосферного воздуха, 6 лавинных станций.

Члены фракции внесли предложения и рекомендации по коренному реформированию управления водными ресурсами и эффективной реализации задач по экономии воды, усилению контроля.

Отчет Кабинета Министров о выполнении Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» одобрен депутатами. На заседании рассмотрены другие вопросы, принятые решения.

«Народное слово».

Поддержка донорского движения

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсужден закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы поддержки донорского движения».

Для дальнейшего развития донорства крови необходимо закрепление предоставляемых донорам льгот на законодательном уровне.

Документом в законе «Об упорядочении бесплатного пользования городским пассажирским транспортом» и «О донорстве крови и ее компонентов» вносятся изменения, предусматривающие увеличение запасов крови и количества доноров, гарантии, компенсации и стимулы для них.

По итогам заседания принято решение комитета.

Евгения СИНОТОВА.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

###

Неиссякаемый источник силы и вдохновения

1 Симпозиум начался с пленарного заседания в Центре духовности и просветительства города Навои. Поздравление главы государства участникам симпозиума прочитал советник Президента Республики Узбекистан Хайдардин Султанов. Слова руководителя страны о том, что многогранная общественно-политическая, творческая, научно-просветительская деятельность и художественное наследие Алишера Навои оставили неизгладимый след в истории литературы и человеческой мысли как воплощение высокого гуманизма, преданные Родине, справедливости и доброты, вызвали аплодисменты.

Выступившие известные ученые-навоиведы из США, Турции, Азербайджана и Таджикистана подчеркнули, что гений Алишер Навои стал достоянием всего человечества, обратили внимание на чрезвычайную важность подобных форумов в изучении творчества поэта.

— Алишер Навои в XV веке объединил тюркский мир в единую литературную среду, — сказал профессор Башкентского университета в Анкаре, навоивед Абдурахман Гузель. — В современных реалиях Президент Узбекистана объединил все мировое навоиведение в единое пространство. Приняв участие во втором международном симпозиуме, я был так впечатлен, что предложил руководству нашего университета создать в Турции исследовательский центр имени Алишера Навои. В центре, который я возглавляю, теперь успешно работают деятели.

За заслуги в области навоиведения профессору А. Гузелю и профессору Принстонского университета США Ризо Джак-

лоли Балхи присвоено звание «Почетный гражданин города Навои».

В вузах, махаллях, на производственных предприятиях прошли литературные чтения произведений Навои с участием известных ученых и творческих деятелей. Состоялся научно-практический семинар, посвященный вопросам дальнейшего совершенствования преподавания творчества Алишера Навои в вузах республики, секционные заседания симпозиума в Навоийском государственном университете.

Во второй день форума гости, представители широкой общественности и молодежь возложили цветы к подножию памятнику поэту в областном центре, отдав дань уважения великому мыслителю.

— Хазрат Алишер Навои — гений, чьи идеи и научное наследие принадлежат всему миру, — подчеркнул афганский ученый-навоивед, литературовед и журналист Азизулло Орол. — Сейчас Навои изучают не только как поэта, но и как инженера, экономиста, музыканта, лингвиста. Это личность, чье творчество способно заполнить духовную пустоту. Я постарался отразить эту идею в двух своих книгах — «Жизнь и творчество Алишера Навои» для персональных читателей, проживающих в Афганистане и Иране, и «По следам произведений Навои» на узбекском языке. Я написал их, живя в Узбекистане, где преподою в Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои. Отрадно, что изучению наследия поэта в стране уделяется большое внимание.

Как подчеркнул в поздравлении участникам симпозиума



Фото автора

Акцент

Сейчас Навои изучают не только как поэта, но и как инженера, экономиста, музыканта, лингвиста. Это личность, чье творчество способно заполнить духовную пустоту.

Президент Шавкат Мирзиёев, идеи и творчество великого поэта и мыслителя, призывающего к укреплению мира и дружбы между народами, совместному построению лучшего будущего человечества, приобретают в нынешнее неспокойное время особую актуальность. Горячо поддерживаю проведение Года Алишера Навои в Навоийской облас-

ти и другие инициативы,звученные в постановлении главы Узбекистана. Уверен, глубокое изучение и популяризация произведений поэта станут неиссякаемым источником силы, энергии и вдохновения в ходе формирования фундамента третьего Ренессанса в Узбекистане.

В Дворце культуры «Фарҳад» была организована му-

зыкально-художественная просветительская программа для поклонников творчества Навои, прибывших из-за рубежа и из всех регионов республики. Прозвучали классические песни, исполненные на газели поэта, показаны театрализованные номера, поставленные по его эпическим поэмам.

Творчество Навои представляет собой безбрежный океан в мире литературы. Ставшая традиционной конференция позволила в очередной раз погрузиться в него и открыть новые жемчужины в литературном и духовном наследии поэта.

Тимур БАЙБИКОВ,
«Народное слово».

С середины недели днем потеплеет

Метеопрогноз

В первой половине недели территории Узбекистана будут находиться под влиянием влажной и относительно холодной воздушной массы. По республике временами пройдут осадки, преимущественно в виде снега.

13 февраля осадки в виде дождя и снега ожидаются в отдельных районах центральных и восточных областей, а также по пустынной зоне Узбекистана. По остальной территории без осадков.

14 февраля по большинству областей республики осадков не ожидается, лишь по крайнему югу местами возможен небольшой дождь, в предгорных и

горных районах осадки в виде дождя и снега.

Температура воздуха 11 февраля днем 0–5° тепла, ночью 0–5° мороза, по северу и пустынной зоне местами до 6–8° мороза.

С 12 февраля начнется постепенное повышение температуры. 13–14 февраля днем 8–11°, по югу до 12–14° тепла.

Ветер западный с переходом на восточный 7–12 м/с, в отдельных районах с усилением до 15–20 м/с.

Местами по республике возможен туман.

В Ташкенте 11–12 февраля временами осадки, преимущественно снег. 13 февраля возможен небольшой дождь. 14 февраля без осадков.

Температура воздуха ночью в пределах 3° мороза — 2° тепла, днем 11 февраля 0–5° тепла, 12–14 февраля постепенное повышение до 8–10° тепла.

В ночные и утренние часы возможен туман. Ветер западный с переходом на восточный 3–8 м/с.

«Народное слово».

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги № LUO/07/02-25/1359 «Выполнение работ по техническому освидетельствованию и перезарядке модулей систем газового пожаротушения»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) наличие суммарной выручки за 2021, 2022, 2023 годы в размере не менее 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США;

б) наличие опыта работы по трем и более договорам в области, аналогичной по характеру выставляемой на конкурс, за 2021–2024 годы;

с) наличие лицензии (уведомления) Министерства чрезвычайных ситуаций Республики Узбекистан на соответствующие виды работ по монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию средств противопожарной автоматики, охранной, пожарной и охрально-пожарной сигнализации;

д) наличие удостоверения сертифицированного специалиста на право выполнения работ по обслуживанию сосудов, находящихся под давлением, выданного Государственным комитетом промышленной безопасности Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются по 25 февраля 2025 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан,

г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 27 марта 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 27 марта 2025 года по

адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги № LUO/08/02-25/1360 «Оказание медицинских услуг работникам ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании» на базе медицинских объектов на промыслах в Кашкадарьинской и Бухарской областях»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица Республики Узбекистан (резиденты) — местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в выполнении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) соответствующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на осуществление медицинской деятельности;

б) опыт работы не менее четырех лет в сфере оказания медицинских услуг;

в) в наличии или предварительную письменную договоренность о привлечении высококвалифицированного медицинского персонала (вахтовые врачи медпункта) в соответствии с требованием заказчика;

г) суммарную выручку выполненных работ в сфере оказания аналогичных медицинских услуг за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) не менее 2 000 000 000 (два миллиарда) сумов РУз;

д) руководитель работ должен иметь высшее медицинское образование, суммарный медицинский стаж работы не менее пяти лет, опыт в организации медицинского обеспечения в производственных и промышленных зонах и/или в отдаленных и пустынных зонах не менее трех лет;

е) координационный центр по организации и мониторингу деятельности медпунктов;

ж) в наличии медицинский инвентарь и расходные материалы или предварительную письменную договоренность о приобретении медицинского инвентаря и расходных материалов.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торах. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются по 25 февраля 2025 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон +99878-140-40-41, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан,

г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 27 марта 2025 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 27 марта 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

I НС СПОРТ

Азиада набирает обороты

В китайском Харбине продолжаются зимние Азиатские игры. В них принимают участие 1 275 спортсменов из 34 стран. На семи аренах спортсмены будут состязаться по 11 видам спорта.



В Азиаде участвует сборная Узбекистана. Без наград завершили выступления горнолыжники. Представитель сборной Узбекистана по конькобежному спорту Данила Семериков принял участие в беге на дистанцию 5 000 метров. Атлет зафиксировал результат 6:39,71 минуты и финишировал на шестом месте. Соревнования Азиады продлятся до 17 февраля. В медальном зачете уверенно лидируют хозяева Игр — у них 54 медали, из которых 21 золотая.

Дебютный гол Хусанова

На Кубке Англии по футболу встретились команды «Манчестер Сити» и «Лейтон Ориент». Матч завершился со счетом 2:1 в пользу «горожан».

Сегодня, в ходе формирования фундамента третьего Ренессанса в Новом Узбекистане, мы воспринимаем произведения Алишера Навои как неиссякаемый источник силы, энергии и вдохновения. Глубокое изучение и популяризация этого уникального духовного богатства всегда будут в центре нашего внимания.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Желаю добрых встреч...

В Белорусском государственном педагогическом университете имени М. Танка организовали литературную гостиную «Желаю добрых встреч, иди, коль сам добро несешь...», посвященную творчеству узбекских поэтов-классиков Алишера Навои и Захирiddина Мухаммада Бабура.

Она прошла на базе Центра узбекской культуры, созданного в вузе в прошлом году. Мероприятие организовали совместно с посольством нашей страны в Минске. Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Беларусь Раҳматулла Назаров подчеркнул в интервью информационному агентству БЕЛТА, что Центр узбекской культуры стал гостеприимным уголком Узбекистана в белорусском университете и служит налаживанию культурного обмена между студентами, углубленному изучению языка, традиций и обычаев нашей страны. Благодаря таким инициативам народы двух государств больше узнают друг о друге. Литературная гостиная — хороший тому пример.

На мероприятии участники погрузились в атмосферу средневекового Узбекистана, насладились стихотворениями Навои и Бабура и мотивами узбекских народных песен, посмотрели

видеофильмы о жизни и творчестве гениальных поэтов и государственных деятелей. Гости фотографировались в узбекских национальных костюмах, принимали участие в интерактиве и тренировались в переводе стихотворений классиков. Студенты БГПУ также разучили и продемонстрировали узбекский народный танец.

— Вузы Беларуси и Узбекистана динамично развивают сотрудничество. Реализуются совместные образовательные программы по подготовке востребованных в обеих странах специалистов, — подчеркнул проректор Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка Александр Маковщик. — В 2024 году в БГПУ на повышении квалификации побывали 25 преподавателей из 14 вузов Узбекистана. Среди наших партнеров 10 университетов Республики, с двумя из них организуются совместные образовательные программы. С учетом них в БГПУ обучаются 500 студентов из Узбекистана. Наибольшей популярностью пользуются такие специальности, как «психология», «логопедия», «дошкольное и начальное образование».

Литературная гостиная в БГПУ стала ярким праздником поэзии, музыки и дружбы народов, позволила студентам



из Узбекистана приобщить к богатейшему литературному наследию Навои и Бабура сверстников других национальностей, рассказать об огромном вкладе выдающихся поэтов, ученых и государ-

ственных деятелей в мировую цивилизацию.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Элизар Бирнбаум — канадский ученый, исследовавший творчество Алишера Навои

Государственный деятель при дворе Темуридов в Герате Навои был мастером тюркской поэзии и прозы. Почти в одиночку он преобразовал местные тюркские диалекты мусульманской Центральной Азии в классический тюркский язык, который стал обычным литературным средством выражения тюркской культуры во всей Центральной Азии при его жизни и продолжал оставаться таковым на протяжении четырех столетий. В течение этого периода собственные сочинения Навои массово читали и переписывали; они считались непревзойденными.

Профessor Элизар Бирнбаум, Торонто (Канада), 1976 год.

Тюрколог Элизар Бирнбаум (1930–2019) был почитателем Алишера Навои. Он занимался исследованиями турецких рукописей, в том числе рукописей произведений Алишера Навои. Также ученый интересовался творчеством тюркского классика до Навои — Лютфи и написал статью «Лютфи» в пятом томе всемирно известного тринадцатитомного «Исламского словаря».

Имеются исследования и описание в каталогах Элизара Бирнбаума по рукописям Навои из османской тюркской среды. С 1964 года и до конца жизни ученый работал профессором кафедры восточных цивилизаций Университета Торонто. В Лондонском университете он изучал тюркологию. За шестьдесят лет, начиная со студенческой скамьи, собрал в личной библиотеке более двухсот рукописей мусульманского Востока. Среди них рукописи произведений Лютфи и Навои.

В 1973 году Э. Бирнбаум отправился в научную поездку в страны Востока. Посещая Тебриз, Ташкент, Душанбе и Кабул, он искал рукописи произведений Навои и Лютфи, найдя, пытался ввести в научный оборот.

Его любовь к творчеству Навои была высока. Вот что он писал о найденных рукописях Навои в Тебризе:

«Во время научной поездки на Ближний Восток и в Цен-

тральную Азию в 1973 году я провел некоторое время в Иране, в Тебризе. Цель — исследовать тюркские рукописи в местных библиотеках. Среди еще не каталогизированных рукописей в Национальной библиотеке Тебриза обнаружил копию дивана Алишера Навои. Эта рукопись произведения Навои привлекла мое внимание по двум причинам. Во-первых, она была написана почерком на арабском языке и никаких огласков не имеет. Во-вторых, была написана в манере, не типичной для рукописей Навои. Не в стиле орографии, который был распространен в Средней Азии, а в стиле, распространенном среди турок-османов. На этом основании я начал писать отдельную статью об этой рукописи».

Э. Бирнбаум полагает, что данная рукопись Навои была переписана в Османской империи. Статью на английском языке о ней он опубликовал в «Среднеазиатском журнале» в Германии в 1976 году под названием «Османы и тюркская литература». Рукопись Алишера Навои начала XVI века в османской орографии».

В 1973 году ученый провел десять недель в Ташкенте, занимаясь научными исследованиями. Нам импонировали его научный интерес к творчеству Алишера Навои и впечатления вал недовольство населения вмешательством советских чиновников в их жизнь. Мнения сотрудников кафедры узбекского языка и литературы Ташкентского государственного университета и Академии наук Узбекистана разделялись. Ког-

да мы остались одни, некоторые из них аккуратно выражали свое недовольство существующей системой. Другие относились к власти лояльно».

Спросил в переписке о научном интересе к узбекской классической литературе и конкретно творчеству Алишера Навои:

«В студенческие годы я интересовался языками. С 1947 по 1953 год учился на факультете восточных и африканских исследований Лондонского университета. С этого времени начал изучать арабский, персидский и тюркские языки, работать с восточными рукописями. В частности, освоил древнеузбекский язык и изучил произведения Навои и Бабура. С 1964 года являюсь профессором Университета Торонто в Канаде. В настоящее время нахожусь на пенсии. В Торонто на протяжении многих лет преподавал османско-турецкий язык, османскую литературу и историю. В ходе этого процесса так-

исследованиями по Алишеру Навои и узбекской классической литературе:

«В 1958 году в Лондоне я купил рукопись сборника поэзии Лютфи в магазине восточной литературы. Целью приезда в Ташкент в 1973 году была подготовка критического текста дивана Лютфи. Во время визита я глубже изучил творчество и рукописи Алишера Навои. Однако, поскольку Узбекистан в то время входил в состав СССР, свобода научной деятельности иностранных ученых, приезжающих в вашу страну, была ограничена. В Советском Союзе я действовал очень осторожно и не сказал ни одного критического слова в адрес советского режима, но при этом испытывал постоянное давление. Когда сел в афганский самолет и улетел в Кабул, почувствовал облегчение».

В последнем письме профессор Элизар Бирнбаум писал: «Когда я был в Узбекистане, мне было 43 года. Сейчас мне 89 лет. И в этом возрасте продолжаю исследовать и писать».

Не будь холодной войны, Э. Бирнбаум, посетивший Ташкент в 1973 году, возможно, продолжил бы исследовать творчество Навои и увлекся бы узбекской классической литературой в более широком масштабе и на всю оставшуюся жизнь. Вернувшись на родину, он посвятил научные изыскания изучению литературы на османско-турецком языке.

В октябре 2019 года профессор Элизар Бирнбаум скончался. От ученого остались исследования, посвященные рукописям Навои и Лютфи.

Афтандил ЭРКИНОВ,
доктор филологических наук,
Международная исламская
академия Узбекистана.

Акцент

Э. Бирнбаум полагает, что данная рукопись Навои была переписана в Османской империи. Статью на английском языке о ней он опубликовал в «Среднеазиатском журнале» в Германии в 1976 году под названием «Османы и тюркская литература». Рукопись Алишера Навои начала XVI века в османской орографии».

вал недовольство населения вмешательством советских чиновников в их жизнь. Мнения сотрудников кафедры узбекского языка и литературы Ташкентского государственного университета и Академии наук Узбекистана разделялись. Ког-

да же заинтересовалась произведениями Алишера Навои, Бабура и Лютфи. Писал статьи о рукописях Навои.

В переписке меня также интересовал вопрос, почему после публикации статьи Э. Бирнбаум стал меньше заниматься

Духовный кладезь мировой цивилизации

Следуя заветам великого предка, мечтавшего сделать общество более справедливым и гуманным, Президентом Шавкатом Мирзиёевым взят курс на реализацию идеи «Во имя чести и достоинства человека».

Объявление 2025-го в Навоийской области Годом Алишера Навои подтверждает факт, что великий предок дорог благодарным потомкам, его почитание возведено в ранг государственной политики. Навои во все времена был и остается примером самоотверженной личности, посвятившей жизнь служению Родине и народу.

Постановление Президента «О мерах по широкой популяризации творческого наследия великого поэта и мыслителя Мир Алишера Навои в стране и мире и проведению на высоком уровне Года Алишера Навои в Навоийской области» позволяет открыть новые грани этой выдающейся личности, глубже изучить бесценное наследие, еще выше «поднять флаг философии Навои» и приобщить к ней современников, особенно подрастающее поколение.

Обращаясь к участникам IV Международного симпозиума «Алишер Навои и Восточный Ренессанс», проведенного в рамках постановления, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что идеи и творчество великого поэта и мыслителя, призвавшего к укреплению мира и дружбы между народами, совместному построению лучшего будущего человечества, приобретают в нынешнее неспокойное время особую актуальность.

Выступившие на мероприятии на Аллее литераторов отметили, что наследие Навои бесценно, по праву является духовным кладезем мировой цивилизации. Жизненный путь, плодотворную деятельность и творчество поэта продолжают изучать востоковеды, историки, искусствоведы, литераторы разных стран. Участие многих из них в симпозиуму тому подтверждение. Основные труды великого предка переведены на многие языки мира, иностранные в области науки переведения переводятся на узбекский язык. Став достоянием всех, кому дорог мир, бесценное наследие Навои обрело в наше время новое звучание.

Присутствовавшие на мероприятии, выражая глубокое почтение ярчайшему представителю нации, воплотившему богатство и величие таланта своего народа, возложили цветы к подножию монумента.



Акцент

Объявление 2025-го в Навоийской области Годом Алишера Навои подтверждает факт, что великий предок дорог благодарным потомкам, его почитание возведено в ранг государственной политики. Навои во все времена был и остается примером самоотверженной личности, посвятившей жизнь служению Родине и народу.

— Алишер Навои — светило восточной средневековой литературы, — говорит председатель Совета по русской литературе Союза писателей Узбекистана Артем Горохов. — Восприятие его творчества требует от читателя высокого уровня культурного развития и начитанности. Ведь важно понимать особенности поэзии, созданной под влиянием исламской культуры, философских течений того времени и эстетики литературного процесса. Об этом очень много говорили выступающие. Радует, что поэта знает и любит молодежь. Его творчество открыло дорогу тюркоязычной литературе, поскольку до него поэты творили на фарси. К какой бы форме поэзии ни обращался, ему удалось гениально использовать приемы и специфику жанра, не обходя вниманием и философию, и веру, и нравственные наставления. Это наиболее ярко отразилось в столь любимых нами газелях, популярных в тот исторический период. О невременном характере творчества Навои свидетельствует и то, что вновь и вновь оно становится объектом внимания переводчиков. Эта работа актуальна, поскольку любой язык — живая структура, которая непрерывно трансформируется. Поэтому и творчество классиков требует современного переосмысления. Книги Навои есть в каждой домашней библиотеке, день рождения великого поэта — самое время, чтобы вновь обратиться к нему и приобщиться к прекрасному.

Возложение цветов также состоялось к подножию памятника поэту в Москве. Директор Центра узбекского языка и культуры Московского государственного лингвистического университета, преподаватель узбекского языка Бегам Караба ознакомила студентов с историей памятника, рассказала о заслугах Алишера Навои, который заложил основы и всесторонне доказал неисчерпаемое богатство и красоту узбекского литературного языка.

По традиции литературно-просветительские мероприятия прошли во всех вузах Узбекистана, в школах — открытые уроки. Из каждого кабинета звучали газели Навои, уже почти шесть столетий волнующие сердца и души людей.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsu@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 21.00 Подписано в 23.25

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций
при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 596. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.